

Základné informácie o neziskovej organizácii

Ľudia v organizácii

Špecializované sociálne poradenstvo

Projektová a grantová činnosť

Udalosti a aktivity

Finančná správa

Účtovná závierka

Výrok audítora

Spolupráca

Podakovanie

Kontaktné údaje

ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O NEZISKOVEJ ORGANIZÁЦИИ

Nezisková organizácia SVETIELKO POMOCI vznikla 27.6.2011 registráciou na Obvodnom úrade v Košiciach pod číslom OVVS/12/2011. Sídlo organizácie sa nachádza na Pražskej ulici č. 8 v Košiciach. Orgány tvorí správna rada, revízor a riaditeľ neziskovej organizácie. Zakladateľkou, štatutárnou zástupkyňou a výkonnou riaditeľkou je Miroslava Hunčíková, bytom Pražská 8, Košice. Je držiteľkou ocenenia Filantrop roka 2014 a laureátkou prestížneho ocenenia Krištáľové krídlo 2015.

Organizácia celoročne poskytuje tieto druhy všeobecne prospešných služieb :

Poskytovanie sociálnej pomoci a humanitnej starostlivosti, medzi ktoré patrí pomoc pre deti s onkologickými chorobami a ich rodiny. Pomoc je poskytovaná v rôznych formách - prepravná služba pre deti s onkologickými chorobami, ubytovanie v náhradnom domove pre rodičov chorých detí, detský mobilný hospic pre región Košického a Prešovského kraja, starostlivosť o rodiny po strate dieťaťa, terapeutické stretnutia rodín, pomoc psychologičky a sociálnej pracovníčky, špecializované sociálne poradenstvo, finančná a materiálna pomoc, kompenzácia zvýšených výdavkov na liečbu, poskytovanie informačného servisu pre rodiny s chorými deťmi, organizovanie kultúrnych a športových podujatí, spolupráca s organizáciami, poskytujúcimi služby pre rodiny s chorými deťmi, dobrovoľnícke aktivity

Služby na podporu regionálneho rozvoja a zamestnanosti, medzi ktoré patrí prevádzkovanie chráneného pracoviska, organizovanie vzdelávacích aktivít pre zamestnancov neziskovej organizácie

Poskytovanie zdravotnej starostlivosti, medzi ktoré patrí poskytovanie zdravotnej starostlivosti v zmysle zákona č. 277/1994 Z.z. v znení neskorších predpisov, poskytovanie paliatívnej starostlivosti onkologicky chorým deťom, ktorá zahŕňa zdravotnú starostlivosť poskytovanú lekárom, ošetrovateľskú starostlivosť poskytovanú zdravotnou sestrou, rehabilitáciu, psychologickú starostlivosť, liečebno-pedagogickú starostlivosť, duchovnú starostlivosť, sociálne poradenstvo a dobrovoľnícku pomoc, zapožičiavanie potrebného prístrojového vybavenia pre paliatívnu starostlivosť o onkologicky choré deti v domácom prostredí, formou ambulantnej a hospicovej služby.

ĽUDIA V ORGANIZÁCIÍ

V roku 2018 nenastali žiadne zmeny v orgánoch neziskovej organizácie.

František Míka, predseda správnej rady

Ladislav Solák, Iveta Pittner, členovia správnej rady

Viktória Farkašová, revízor

Miroslava Hunčíková, výkonná riaditeľka

Hospicová starostlivosť:

MUDr. Ladislav Deák , odborný garant

MUDr. Natália Galóová, MUDr. Jana Šefranková, MUDr. Zuzana Marciová, MUDr. Eva Bérešová

Emília Gallová,, PhDr. Tibor Štefánik, Mgr. Viktória Počová, Bc. Adriana Jenčušová

Psychologička: Mgr. Ľudmila Bíšová

Sociálna pracovníčka: Mgr. Zdenka Behunová

Špeciálna pedagogička: Mgr. Monika Baluchová

Manažment, administratíva, projektová a grantová činnosť,

fundraising, dobrovoľníci: Miroslava Hunčíková

Pomoc rodinám: Andrea Zemanová, Viktória Farkašová, Veronika Tomášová, Ingrid Vašková,
Martin Vaško, Ladislav Solák

Prepravná služba: Róbert Karen, Štefan Kuchta, Miroslav Flak, Peter Tóth, Oliver Kořínek,
Ján Malinič, Juraj Szoták, Igor Trojčák, Jaroslav Grac, Ivan Karička, Stanislav Toplanský,
Marek Vasil

ŠPECIALIZOVANÉ SOCIÁLNE PORADENSTVO

Špecializované sociálne poradenstvo poskytujeme v súlade s rozhodnutím č. 12539/2017-M_OSS zo dňa 25.08.2017, ktoré bolo vydané Ministerstvom práce, sociálnych vecí rodiny Slovenskej republiky. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 19.09.2017. Poskytovanie špecializovaného sociálneho poradenstva je realizované ambulantnou, ale najmä terénnou formou. Ambulantne je poskytované v špecializovanej poradni na Pražskej ulici 4 v Košiciach a terénne na území Košického a Prešovského samosprávneho kraja. Najčastejším miestom výkonu špecializovaného poradenstva je nemocničné oddelenie detskej onkológie a hematológie Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach, kde dochádza k prvému kontaktu špecializovaných poradcov s klientmi.

Zodpovednou zástupkyňou za vykonávanie odbornej činnosti špecializovaného sociálneho poradenstva je Mgr. Zdenka Behunová.

Špecializované poradkyne:

Mgr. Zdenka Behunová, sociálna pracovníčka – 0,50 úväzok

Mgr. Ľudmila Bišová, psychologička – 0,50 úväzok

Ekonomické ukazovatele poskytovaného špecializovaného sociálneho poradenstva v Košickom kraji

Počet hodín špecializovaného sociálneho poradenstva na základe zmluvy: 1875,00

Výška dotácie Košického samosprávneho kraja na poskytovanie špecializovaného sociálneho poradenstva: 12431,25 eur

Celkové ekonomicky oprávnené náklady za rok 2018: 12431,25

Celkové bežné výdavky za rok 2018: 16390,42

Ekonomicky oprávnené náklady na 1 jednu hodinu špecializovaného sociálneho poradenstva: 6,63 eur

Celkový fond pracovného času: 1867,50 hodín (2 poradcovia 0,5 úväzok)

Odpracovaný fond pracovného času: 1639,50 hodín (2 poradcovia 0,5 úväzok)

Supervízor: Mg. Beáta Horváthová

Ciele špecializovaného sociálneho poradenstva

Špecializované sociálne poradenstvo má svoje explicitné zadefinovanie v § 19 ods. 3 zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách. Vychádzajúc z tejto definície a jej aplikovaním na našu prácu môžeme povedať, že špecializované sociálne poradenstvo je zistenie:

- a) príčin vzniku - onkologické ochorenie dieťaťa je príčinou vzniku mnohých sociálnych problémov,
- b) charakteru - charakter sociálnych problémov tvorí: izolácia rodiny, ekonomické problémy, zanedbávanie súrodencov a zmena rôl v rodine,
- c) rozsahu - v závislosti od obdobia liečby (začiatok liečby, terminálne štádium liečby) sociálne problémy majú rôzny rozsah.

V praxi ide o zisťovanie problémov FO (dieťa v liečbe, v terminálnom štádiu liečby), rodiny (rodičia, súrodenci, širšia rodina dieťaťa v liečbe) alebo komunity (spolužiaci v triede, širšia rodina, kolegovia v práci) a poskytnutie konkrétnej odbornej pomoci.

Cieľovými skupinami sú: rodiny s detským onkologickým pacientom v liečbe a rodiny s detským onkologickým pacientom v terminálnom štádiu liečby.

V roku 2018 sme pracovali s 53 deťmi v liečbe. Intenzívne sme prichádzali do kontaktu s ich rodičmi, súrodencami, ale aj starými rodičmi čo tvorilo spolu 135 jednotlivcov. Všetkých 240 intervencií sme zrealizovali v prirodzenom prostredí klientov. Ďalšie hodiny špecializovaného sociálneho poradenstva sme zrealizovali telefonicky, e-mailom resp. inou formou (chatové poradenstvo) podľa potrieb klientov.

Tabuľka č. 1: Ukazovatele výkonnosti špecializovaného sociálneho poradenstva

Ukazovateľ	Hodnota
Počet detí v liečbe v spolu	53
Počet rodinných príslušníkov	135
Počet intervencií	240
Počet osobných intervencií v prirodzenom prostredí klienta	240
Počet hodín poskytnutého špecializovaného poradenstva telefonicky/emailom	112/76
Deti a mládež v terminálnom štádiu	6

Špecializovaní sociálni poradcovia sa stretávajú s rôznorodými problémami, z ktorých niektoré vznikli v rodine pred diagnostikovaním onkologického ochorenia u dieťaťa a liečbou sa prehľbujú a iné vznikli po diagnostikovaní ochorenia a rodina sa musí naučiť ich riešiť a vysporiadať sa s nimi. Mohli by sme ich rozdeliť do niekoľkých okruhov:

- nízky príjem rodiny a zlá ekonomická situácia
- práceneschopnosť jedného z rodičov, ktorý sa riadne a osobne stará o choré dieťaťa
- izolácia jednotlivých členov rodiny – strata sociálnych kontaktov
- hľadanie možnosti zvýšenia príjmu rodiny v období starostlivosti o liečené dieťaťa (príspevky, prídavky, rôzne formy finančnej podpory z neziskového sektora)
- negatívne psychické prežívanie onkologického ochorenia (z pohľadu dieťaťa a rodinných príslušníkov)
- obavy z budúcnosti v súvislosti s priebehom liečby a času po liečbe
- negatívne prejavy hospitalizmu
- šok a odmietanie na začiatku liečby, pri stanovaní a oznámení diagnózy

Ku každému klientovi (dieťaťu aj dospelému pristupujeme individuálne), avšak najčastejšou metódou práce je rozhovor v prvom rade diagnostický a v neskorších fázach poradenský, informačný a supportívny. Často využívame hrovú intervenciu, podporu, distribúciu a medziodborovú spoluprácu. Najčastejšie spolupracujeme so štátnymi inštitúciami (Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Sociálna poisťovňa, zdravotné poisťovne), neziskovými organizáciami na Slovensku a v zahraničí a v neposlednom rade s nemocničným oddelením Detskej onkológie a hematológie v Košiciach, kde sa deti liečia.

Význam a prínos špecializovaného sociálneho poradenstva vidíme najmä v tom, že našim klientom je poskytnutá možnosť sprevádzania, podpory a opory v procese zvládania negatívnych sociálnych, emocionálnych a materiálnych dôsledkov liečby. Praktickými výsledkami našej práce sú nielen pozitívne spätné väzby od našich klientov, ale predovšetkým konkrétne riešenia, ktoré sme spoločne dosiahli napr.:

- a) pomoc pri administratívnych postupoch spojených s vybavovaním kompenzačných a zdravotných pomôcok a príspevkov (príspevok na opatrovanie, príspevok na kúpu OMV, parkovací preukaz a pod.)
- b) sieťovanie komunitných zložiek sociálneho prostredia napr. obec, mesto, školské zariadenie, zamestnávateľ a rôzne komunitné neziskové organizácie, ktoré sú dôležitým participantom pri riešení a zvládaní vzniknutých problémov.

Propagácia špecializovaného sociálneho poradenstva

V roku 2018 sme sa okrem priamej práce s klientmi venovali aj propagácií a informovaniu verejnosti o dôležitosti a prínose špecializovaného sociálneho poradenstva pre špecifickú cieľovú skupinu. Rozhovory s pani riaditeľkou a špecializovanými sociálnymi poradcami boli medializované v TV Košice DNES (07.03.2018), Denník Korzár (10.03.2018), Rádio Regina (20.03.2018), Východoslovenská televízia (apríl 2018 – relácia Osobnosti), TV Markíza (05.12.2018).

Účasťou na medzinárodných konferenciách: Hospicová a paliatívna starostlivosť v Trnave (12.05.2018), XXVIII. Konferencia detských onkológov a hematológov Českej a Slovenskej republiky, České Budějovice (04.11.2018), Galavečer odovzdávania Ceny Nadácie Orange, Kategória Sociálna inklúzia (28.05.2018) sa o našich službách dozvedelo slovenské, ale aj zahraničné publikum. Dôležitým informačným kanálom bola naša internetová stránka a profil na FB sociálnej sieti.

PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ

Domáca hospicová starostlivosť

Detský mobilný hospic pre deti s onkologickými chorobami s pôsobnosťou v Košickom a Prešovskom kraji. Od roku 2013 sme členom Asociácie paliatívnej a hospicovej starostlivosti Slovenska. Sme druhým zariadením na Slovensku, ktoré umožňuje nevyliciteľne chorým deťom v konečnom štádiu života prežiť ich posledné chvíle doma s rodinou a blízkymi. V roku 2018 sme sa starali o šesť detských onkologických pacientov v terminálnom štádiu, z toho tri deti Košický kraj a tri deti Prešovský kraj. Celkovo sme sa o nich starali 451 dní a navštívili ich v domácom prostredí 68 krát. Ani jedno z detí nemuselo byť posledné dni v nemocnici. Mali sme zabezpečený nepretržitý telefonický dispečing členmi hospicového tímu. Pre potreby detí v domácej starostlivosti sme bezplatne zapožičali kompletne prístrojové vybavenie napr.: polohovateľnú posteľ, kyslíkový koncentrátor, odsávačku a zabezpečili rôzne zdravotnícke potreby a lieky. Spolupracovali sme s organizáciou Červený nos Clowndoctors, ktorá v rámci svojho projektu Prezuvky máme navštevuje deti v domácej starostlivosti.

Prepravná služba pre deti

Preprava detí je dostupná 365 dní v roku, 7 dní v týždni, 24 hodín denne. V roku 2018 sme uskutočnili 731 bezplatných prepráv pre 56 detských pacientov a ich rodičov. Celkovo sme najazdili 140540 km, z toho 48 krát sme viezli pacientov na kontroly do Bratislavy, 2 krát na liečbu do Prahy a 1 raz do Banskej Bystrice. 8 krát sme promptne priviezli lieky pre detských onkologických pacientov v Košiciach z BA, BB alebo Martina. V rámci výjazdov lekárov, sestier a ostatného personálu sme k detským pacientom v domácej hospicovej starostlivosti najazdili 6526 km.

Náhradný domov pre deti a ich rodičov

V spolupráci s Ligou proti rakovine SR pravidelne poskytujeme bezplatné ubytovanie deťom a ich rodičom na akúkoľvek dlhú dobu ho potrebujú. V náhradnom domove pre deti a ich rodičov majú k dispozícii kompletne vybavenie 3-izbového bytu v blízkosti Detskej fakultnej nemocnice Košice. V tomto roku sme poskytli ubytovanie pre 15 rodín/32 osôb, ktoré prespali v náhradnom domove pre rodičov a deti v Košiciach 196 krát. Z celkového počtu ubytovaných bolo 29 žien, 16 mužov a 11 detí. Obývačku v byte sme zariadili novým nábytkom vďaka podpore Nadácie Tatrabanky.

Finančná a materiálna pomoc

Počas celého roku sme detským pacientom a ich rodičom poskytli finančnú pomoc ako príspevok na výdavky spojené s liečbou v zahraničí, preplatenie nemocničného poplatku, na zakúpenie parochne, zapožičanie rehabilitačných pomôcok, rehabilitácie v špecializovanom centre, pri zlej sociálnej situácii rodiny, alebo príspevok na pohreb pri úmrtí dieťaťa. Materiálna pomoc bola poskytnutá vo forme Balíčkov pomoci pre novoprijatých detských pacientov, ktorý obsahoval rôzne hygienické potreby, dezinfekčné prostriedky, informačné brožúry, stravné lístky a iné potrebné veci.

Psychosociálna pomoc

Psychologička a sociálna pracovníčka sa počas celého roku venovali deťom, ktoré sa liečia na Oddelení detskej onkológie a hematológie DFN Košice. Bolo uskutočnených 183 psychologických a 161 sociálnych intervencií rôzneho typu v rodinách z Košického a Prešovského kraja, kde je dieťa pacient s onkologickou diagnózou v liečbe, po liečbe, v terminálnom štádiu.

Psychologička sa pravidelne venovala rodinám, kde sa dieťa liečilo, vyliečilo, ale aj tým, ktoré o dieťa prišli. Sociálna pracovníčka zabezpečovala prvotný kontakt s rodinami, kde odovzdala rodičom Balíček pomoci, následne individuálne poradenstvo pre rodiny, pomáhala im riešiť ich zložitú situáciu a nájsť východisko z nej.

Terapeutické stretnutia rodín

V roku 2018 sme zrealizovali dve terapeutické víkendové stretnutia rodín po strate dieťaťa, na ktorých sa zúčastňujú pozostalí rodičia, súrodenci a iní blízki členovia rodiny. Počas stretnutí sa im aktívne venovala psychologička a sociálna pracovníčka v rámci individuálnych alebo skupinových sedení. Špeciálna pedagogička sa venovala najmä súrodencom, pre ktorých boli pripravené tvorivé dielne a iné aktivity.

Jún 2018 -25 rodín, 78 osôb

December 2018 - 29 rodín, 96 osôb

GRANTOVÁ ČINNOSŤ

Grant Liga proti rakovine

Revitalizácia a obnova zariadenia psychologickkej ambulancie Detskej fakultnej nemocnice v Košiciach, zakúpenie nového nábytku pre ambulanciu

Terapeutické stretnutie rodín po strate dieťaťa

Psychosociálna pomoc rodinám po strate dieťaťa

Grant Cena nadácie Orange

Terapeutické stretnutie rodín po strate dieťaťa

Prepravná služba pre detských onkologických pacientov

Podpora detského mobilného hospicu

Materiálna pomoc pre deti s onkologickými chorobami

Grant Nadačného fondu Slovanet

Terapeutické stretnutie rodín po strate dieťaťa

Arteterapia a tvorivé dielne

Grant Nadácie Tatrabanka

Revitalizácia a obnova náhradného domova pre deti a rodičov. zakúpenie nového nábytku pre spoločenskú miestnosť

UDALOSTI A AKTIVITY v roku 2018

Deň detskej onkológie

V roku 2018 sme sa opäť zapojili do Medzinárodného dňa detskej onkológie, ktorý sa každoročne koná 15. februára. V rámci sprievodných podujatí sme pripravili pre deti na Oddelení detskej onkológie a hematológie DFN Košice zaujímavý program. Deti na oddelení navštívili Adela a Viktor Vinczeovi, ktorí spolu s Červenými nosmi spríjemnili deň deťom a ich rodičom. Pre všetkých bola pripravená nádherná torta, občerstvenie, hudba a výborná zábava. Súčasťou boli prednášky pre študentov Evanjelického gymnázia J.A. Komenského v Košiciach. Završením týždňa detskej onkológie bola Služba Božia v Evanjelickom a.v. kostole na Mlynskej ulici v Košiciach za uzdravenie detí, ktoré bojujú s rakovinou a spomienka na deti, ktoré boj s chorobou prehráli.

Benefičný ples Detskej onkológie

20. výročný Benefičný ples Detskej onkológie, ktorý sa konal 3.2.2018 v GES klube v Košiciach bol výborný. Zaujímavý účinkujúci, výborné jedlo, bohatá tombola a perfektný servis boli zárukou toho,

že sa ľudia dobre bavili. Celkový výťažok z plesovej tomboly a barmanskej show vo výške 1774 eur podporil aktivity detí na oddelení detskej onkológie v Košiciach počas ich liečby. Sme radi, že sme mohli byť nápomocní pri príprave plesu, ktorý každoročne organizuje Spoločnosť detskej onkológie Košice.

Cena Nadácie Orange

V roku 2018 sme sa dostali do nominácií Ceny nadácie Orange za rok 2017. Na slávnostnom Galavečere v bratislavskej Starej tržnici sme získali významné ocenenie, ktorým bolo 2. miesto v kategórii Sociálna inklúzia. Ocenenie za dlhodobú komplexnú a profesionálnu starostlivosť a sprevádzanie rodín v najťažšom období života dieťaťa s onkologickou chorobou, za poskytovanie informácií, psychologickú a sociálnu podporu aj praktickú pomoc v situáciách, kedy musia čeliť náročným zdravotným aj sociálnym problémom.

Festival ohňostrojev

V auguste sa konal 4. Medzinárodný festival ohňostrojev košickej firmy Asuan a.s. Charitatívna podpora a pomoc chorým a znevýhodneným deťom je ich firemnou filozofiou. Boli sme súčasťou festivalu a získali sme finančnú podporu pre deti s onkologickými ochoreniami.

Beh ľudí vidiacich srdcom

V obci Široké sa koncom augusta konal 9. ročník charitatívneho Behu ľudí vidiacich srdcom. Organizátorom tohoto behu je Milan Križovenský, ktorý sa aj napriek svojmu osudu nevzdal a pomáha ostatným. Vďaka nemu a účastníkom behu, ktorí podporili ušľachtilú myšlienku sa podarilo vyzbierať peknú sumu pre rodinu s detským s ťažkým životným osudom, kde je dieťa onkologický pacient.

Návšteva detského hospicu v Kalifornii

Začiatkom septembra sme navštívili detský hospic a respitné centrum George Mark Children's House v San Leandro, v blízkosti San Francisca. Na niekoľko dní sme mali možnosť byť súčasťou ich tímu. Zdieľanie interdisciplinárneho tímu bolo pre nás veľmi obohacujúce. Spoznali sme skvelých ľudí, ktorí premýšľajú, čo ešte viac môžu urobiť pre rodiny a deti s život limitujúcimi ochoreniami (LLD). Mali sme možnosť individuálnych konzultácií o paliatívnej starostlivosti, o úlohe sociálneho pracovníka v starostlivosti o dieťa s LLD a rodinu v smútení, o fundraisingu, celkovom fungovaní ich zariadenia, ako aj s aqua terapeutkou a hrovou terapeutkou. Hovorili sme o spoločných aspektoch práce v hospici, ale aj o rozdieloch v práci v Amerike a na Slovensku. Našu cestu za novými skúsenosťami podporili Austrian Airlines a AmCham Slovakia.

Rozlúčme sa s letom LETOM

Športovo – zábavný deň pre deti z onkológie, ktorý sa konal koncom septembra v priestoroch Aeroklubu v Košiciach. Stretli sa odliečení pacienti s tými, ktorí sú v liečbe, stretli sa ich rodičia a pracovníci z oddelenia. Hlavným programom dňa boli lety na športových lietadlách, pod vedením pilotov z Aeroklubu Košice. Sme radi, že sme mohli byť nápomocní pri príprave a realizácii športového dňa, ktorý tento rok po prvý raz zorganizovala Spoločnosť detskej onkológie Košice.

Darujte život starým mobilom

Orange Slovensko a.s. a Nadácia Orange venovali svoju pravidelnú kampaň našej organizácii. Od 1.októbra 2018 do januára 2019 sa v predajniach spoločnosti zbierali staré a nepotrebné mobily, ktoré boli následne ekologicky zlikvidované. Za každý jeden odovzdaný mobil nám prispievajú sumou 0,50 eur.

Bež so srdcom

Prostredníctvom charitatívneho programu Karpatskej nadácie a Medzinárodného maratónu mieru Bež so srdcom sme sa stali jednou z podporených organizácií, ktorá získala finančnú pomoc od bežcov maratónu, kde mohli pri registrácii priamo prispieť jednej z troch organizácií. Za tím našej organizácie bežalo v našich farbách viac ako 35 bežcov.

Deň s Nadáciou Markíza

Začiatkom decembra sme boli súčasťou Dňa s Nadáciou Markíza, ktorá v rámci Mikulášskej charitatívnej zbierky podporila naše novovzniknuté Centrum sprevádzania v Košiciach. Centrum bude dostupné pre deti s onkologickými chorobami v liečbe, po liečbe a pre rodiny po strate dieťaťa. Je prvým centrom pre rodiny, kde je dieťa onkologický pacient.

Mikulášsky charitatívny beh

Náš dlhodobý partner a podporovateľ Active Life zorganizoval v Košiciach Mikulášsky beh, z ktorého celé štartovné bolo venované na projekty pomoci deťom s onkologickými chorobami na Oddelení detskej onkológie a hematológie DFN Košice.

Vianočný benefičný koncert

Vianočný benefičný koncert Základnej umeleckej školy Márie Hemerkovej v Košiciach sa konal pred Vianocami v Seminárnom kostole na Hlavnej ulici. Výťažok z koncertu bol venovaný na projekty pomoci deťom s onkologickými chorobami na Oddelení detskej onkológie a hematológie DFN Košice.

Vianočná kapustnica

Každoročne pripravujeme spolu s pani Máriou Urbanovou kapustnicu pre deti a ich rodičov, ktorí sú v tom čase na Oddelení detskej onkológie a hematológie DFN Košice. Tento rok ako vždy nechýbali vianočné koláčiky ani balíčky pre deti a ich rodičov.

Dobrovoľnícke aktivity

Prijali sme dobrovoľnícku pomoc:

výroba charitatívneho kalendára, dobrovoľnícka aktivita Naše mesto, pomoc pri realizácii zbierky Hodina deťom, čistenie klimatizačnej jednotky v náhradnom domove pre deti a rodičov, starostlivosť o počítače, foto a video produkcia plesu a stretnutia rodín, maliarske práce v ambulancii psychologičky, montáž nábytku v byte pre deti a rodičov, pomoc pri realizácii športového dňa, študentský deň jablák a vianočná burza

Zapojili sme sa do dobrovoľníckej pomoci:

Deň narcisov, pomoc pri aktivitách pre pacientov Ligy proti rakovine, pomoc s vedením účtovníctva organizácie v Nitre, zbierka Hodina deťom v Košiciach

FINANČNÁ SPRÁVA

Údaje sú uvedené v EUR

Ostatné údaje sú súčasťou účtovnej závierky za rok 2018

Prehľad hlavných príjmov podľa zdrojov v roku 2018

2% z daní	85248,67
Právnické osoby	76066,30
Dotácie (mesto Košice, Košický samosprávny kraj, ÚPSVaR)	15590,19
Fyzické osoby	14046,28
- z toho prijaté cez darovací portál	7092,51
Výnosy z predaja dlhodobého majetku	13200,00
Prijaté príspevky z verejnej zbierky	2332,47

Krátkodobý majetok k 31.12.2018

Pokladnica	92,72
Bankové účty	177098,25
Stravné lístky zamestnanci	112,00
Stravné lístky pre rodiny	1800,00

Náklady na jednotlivé projekty

Prepravná služba pre deti	49838,33
Materiálna pomoc rodinám	25261,68
Detský mobilný hospic	18269,35
Terapeutické stretnutia rodín	13043,97
Špecializované sociálne poradenstvo	12431,25
Finančná pomoc rodinám	8427,25
Stravné lístky pre rodiny	8200,00
Centrum sprevádzania rodín	6265,92
Podpora ODOH DFN Košice	3716,16
Náhradný domov LPR pre deti a rodičov	1607,17

Členenie podľa nákladov

Náklady účel - pomoc rodinám	161402,59
Náklady správa - organizácia	24830,03
Náklady celkom	186232,62

Významné dary, dotácie a granty

Dotácia Košický samosprávny kraj	12431,25
ASUAN a.s.	11239,71
Orange Slovensko a.s.	6000,00
Liga proti rakovine	5000,00
Nadácia Orange	5000,00
Dotácia Mesto Košice	1980,00
Olympic Casino Košice	1660,00
Neformálne združenie priateľov dobrej veci	1500,00
Active life n.o.	1302,00
Nadačný fond Slovanet/CPF	1200,00
Dotácia ÚPSVaR	1178,94
Tomáš Drahovský	1050,00
Grewee s.r.o.	1000,00
Nadácia televízie Markíza	1000,00
Nadácia Tatrabanky	825,00
GFK Slovakia s.r.o.	500,00
ADESSO s.r.o.	267,50
ZaN s.r.o.	100,00
SUP - TECHNIK SLOVAKIA s.r.o.	100,00

Použitie prostriedkov z asignácie 2% z daní prijatých v roku 2018

V roku 2018 organizácia prijala príspevky z podielu zaplatenej dane, za rok registrácie 2017 vo výške 85248,67 eur. Uvedená suma bola použitá nasledovne:

rok 2018: 57,30 eur

Suma vo výške 85191,37 eur bola prevedená na výnosy budúcich období a bude použitá v tejto výške do konca roku 2019.

Použitie prostriedkov z asignácie 2% z daní prijatých v roku 2017

V roku 2017 organizácia prijala príspevky z podielu zaplatenej dane, za rok registrácie 2016 vo výške 91302,86 eur. Uvedená suma bola použitá nasledovne:

rok 2017: 46,61 eur

rok 2018: 91256,25 eur

Podrobný prehľad použitia prostriedkov z asignácie 2% z daní za jednotlivé roky nájdete na webovej stránke organizácie, v sekcii O nás → Použitie 2% z daní alebo v Obchodnom vestníku v sekcii Zverejňovanie špecifikácie použitia prijatého podielu zaplatenej dane z príjmov fyzických osôb a právnických osôb.

Náklady na činnosť organizácie sú rozčlenené podľa financovania účelu neziskovej organizácie a financovania správy neziskovej organizácie. Náklady na správu neziskovej organizácie sú vo výške 13,33 % celkových nákladov. Organizácia účtuje od 27.6.2011 v sústave podvojného účtovníctva, v zmysle zák. č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve, §. 9 , odstavec 1 .

Ostatné nevyčerpané finančné prostriedky prijaté v roku 2018 boli prevedené cez výnosy budúcich období do roku 2019, v súlade s postupmi účtovania v podvojnóm účtovníctve pre účtovné jednotky, ktoré nie sú založené alebo zriadené na účel podnikania.

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Vývoj účtovnej jednotky

Medziročne sme zaznamenali nižšie výnosy z podielu zaplatenej dane o viac ako 6,63%. Zaznamenali sme vysoký nárast dotácií zo štátneho rozpočtu a rozpočtu územnej samosprávy oproti minulému roku.

Celkovo účtovná jednotka zaznamenala nárast príjmov oproti predchádzajúcim účtovným obdobiam. Predpokladaný budúci vývoj činnosti účtovnej jednotky je stabilný. Vzhľadom na dostatočné finančné krytie, rozširujúcu sa činnosť a realizácie nových projektov plánujeme naďalej pokračovať v našej doterajšej činnosti.

Ostatné informácie

Po skončení účtovného obdobia, za ktoré sa vyhotovuje výročná správa, nenastali udalosti osobitného významu, neboli vynaložené žiadne náklady na činnosť v oblasti výskumu a vývoja. Nemáme informácie o významných rizikách a neistotách. Účtovná jednotka nemá žiadnu organizačnú zložku v zahraničí.

V danom účtovnom období nebol správnou radou organizácie podaný návrh na rozdelenie zisku alebo vyrovnanie straty. Štatutárny zástupca organizácie navrhuje dosiahnutý výsledok hospodárenia za rok 2018 preúčtovať v nasledujúcom období na účet 428 – nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov.

Strana aktív		č.r.	Bežné účtovné obdobie			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
			Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a		b	1	2	3	4
A.	Neobežný majetok spolu r. 002 + r. 009 + r. 021	001	35 033,20	6 987,00	28 046,20	23 594,20
1.	Dlhodobý nehmotný majetok r. 003 až r. 008	002				
	Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti 012 - (072 + 091 AÚ)	003				
	Softvér 013 - (073 + 091 AÚ)	004				
	Oceniteľné práva 014 - (074 + 091 AÚ)	005				
	Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018 + 019) - (078 + 079 + 091 AÚ)	006				
	Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku (041 - 093)	007				
	Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok (051 - 095 AÚ)	008				
2.	Dlhodobý hmotný majetok r. 010 až r. 020	009	35 033,20	6 987,00	28 046,20	23 594,20
	Pozemky (031)	010		x		
	Umelecké diela a zbierky (032)	011		x		
	Stavby 021 - (081 - 092 AÚ)	012				
	Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí 022 - (082 + 092 AÚ)	013	2 343,20	1 758,00	585,20	23 594,20
	Dopravné prostriedky 023 - (083 + 092 AÚ)	014	32 690,00	5 229,00	27 461,00	
	Pestovateľské celky trvalých porastov 025 - (085 + 092 AÚ)	015				
	Základné stádo a ťažné zvieratá 026 - (086 + 092 AÚ)	016				
	Drobný dlhodobý hmotný majetok 028 - (088 + 092 AÚ)	017				
	Ostatný dlhodobý hmotný majetok 029 - (089 + 092 AÚ)	018				
	Obstaranie dlhodobého hmotného majetku (042 - 094)	019				
	Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 095 AÚ)	020				
3.	Dlhodobý finančný majetok r. 022 až r. 028	021				
	Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach v ovládanej osobe (061-096 AÚ)	022				
	Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach s podstatným vplyvom (062-096 AÚ)	023				
	Dlhové cenné papiere držané do splatnosti (065 - 096 AÚ)	024				
	Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 096 AÚ	025				
	Ostatný dlhodobý finančný majetok (069 - 096 AÚ)	026				
	Obstaranie dlhodobého finančného majetku (043 - 096 AÚ)	027				
	Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 096 AÚ)	028				

Strana aktív		č.r.	Bežné účtovné obdobie			Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
			Brutto	Korekcia	Netto	Netto
a		b	1	2	3	4
B.	Obežný majetok spolu r. 030 + r. 037 + r. 042 + r. 051	029	186 660,27		186 660,27	165 748,55
1.	Zásoby r. 031 až r. 036	030				
	Materiál (112+119) - 191	031				
	Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122) - (192 + 193)	032				
	Výrobky (123 - 194)	033				
	Zvieratá (124 - 195)	034				
	Tovar (132+139) - 196	035				
	Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby (314 AÚ - 391 AÚ)	036				
2.	Dlhodobé pohľadávky r. 038 až r. 041	037				
	Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ	038				
	Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ)	039				
	Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391 AÚ)	040				
	Iné pohľadávky (335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) - (391 AÚ)	041				
3.	Krátkodobé pohľadávky r. 043 až r. 050	042	9 357,30		9 357,30	643,99
	Pohľadávky z obchodného styku ((311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ)	043				
	Ostatné pohľadávky (315 AÚ - 391 AÚ)	044				
	Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336)	045		x		
	Daňové pohľadávky (341 až 345)	046		x		
	Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346 + 348)	047	131,31	x	131,31	
	Pohľadávky voči účastníkom združení (358 AÚ - 391 AÚ)	048				
	Spojovací účet pri združení (396 - 391 AÚ)	049				
	Iné pohľadávky (335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378 AÚ) - 391 AÚ	050	9 225,99		9 225,99	643,99
4.	Finančné účty r. 052 až r. 056	051	177 302,97		177 302,97	165 104,56
	Pokladnica (211 + 213)	052	204,72	x	204,72	126,14
	Bankové účty (221 AÚ + 261)	053	177 098,25	x	177 098,25	164 978,42
	Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok (221 AÚ)	054		x		
	Krátkodobý finančný majetok (251 + 253 + 255 + 256 + 257) - 291 AÚ	055				
	Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291 AÚ)	056				
C.	Časové rozlíšenie spolu r. 058 až r. 059	057	0,00	0,00	0,00	177,74
1.	Náklady budúcich období (381)	058	0,00	0,00	0,00	177,74
	Príjmy budúcich období (385)	059				
Majetok spolu r. 001 + r. 029 + r. 057		060	221 693,47	6 987,00	214 706,47	189 520,49

Strana pasív		č.r.	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
a		b	5	6
A.	Vlastné zdroje krytia majetku spolu r. 062 + r. 068 + r. 072 + r. 073	061	14 890,25	1 817,24
1.	Imanie a peňažné fondy r. 063 až r. 067	062	828,25	1 817,24
	Základné imanie (411)	063	33,00	33,00
	Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu (412)	064	795,25	1 784,24
	Fond reprodukcie (413)	065		
	Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov (414)	066		
	Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)	067		
2.	Fondy tvorené zo zisku r. 069 až r. 071	068		
	Rezervný fond (421)	069		
	Fondy tvorené zo zisku (423)	070		
	Ostatné fondy (427)	071		
3.	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov (+; - 428)	072		
4.	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie r.060 - (r.062 + r.068 + r.072 + r.074 + r.101)	073	14 062,00	
B.	Cudzie zdroje spolu r. 075 + r.079 + r. 087 + r. 097	074	25 768,91	3 972,56
1.	Rezervy r. 076 až r. 078	075	1 377,40	480,00
	Rezervy zákonné (451 AÚ)	076		
	Ostatné rezervy (459 AÚ)	077		
	Krátkodobé rezervy (323 + 451 AÚ + 459 AÚ)	078	1 377,40	480,00
2.	Dlhodobé záväzky r. 080 až r. 086	079	44,19	360,24
	Záväzky zo sociálneho fondu (472)	080	32,19	5,24
	Vydané dlhopisy (473)	081		
	Záväzky z nájmu (474 AÚ)	082		
	Dlhodobé prijaté preddavky (475)	083		
	Dlhodobé nevyfakturované dodávky (476)	084		
	Dlhodobé zmenky na úhradu (478)	085		
	Ostatné dlhodobé záväzky (373 AÚ + 479 AÚ)	086	12,00	355,00
3.	Krátkodobé záväzky r. 088 až r. 096	087	24 347,32	3 132,32
	Záväzky z obchodného styku (321 až 326) okrem 323	088	1 643,87	940,07
	Záväzky voči zamestnancom (331+333)	089	2 559,30	1 159,44
	Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami (336)	090	1 626,85	766,66
	Daňové záväzky (341 až 345)	091	457,59	266,15
	Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy (346 + 348)	092		
	Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov (367)	093		
	Záväzky voči účastníkom združení (368)	094		
	Spojovací účet pri združení (396)	095		
	Ostatné záväzky (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ)	096	18 059,71	
4.	Bankové výpomoci a pôžičky r. 098 až r. 100	097		
	Dlhodobé bankové úvery (461 AÚ)	098		
	Bežné bankové úvery (231 + 232 + 461 AÚ)	099		
	Prijaté krátkodobé finančné výpomoci (241 + 249)	100		
C.	Časové rozlíšenie spolu r. 102 až r. 103	101	174 047,31	183 730,69
	Výdavky budúcich období (383)	102		
	Výnosy budúcich období (384)	103	174 047,31	183 730,69
	Vlastné zdroje a cudzie zdroje spolu r. 061 + r. 074 + r. 101	104	214 706,47	189 520,49

Číslo účtu	Náklady	Číslo riadku	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce Účtovné obdobie
			Hlavná nezdaňovaná	Zdaňovaná	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
501	Spotreba materiálu	01	31 812,97		31 812,97	18 085,65
502	Spotreba energie	02	2 527,21		2 527,21	419,39
504	Predaný tovar	03				
511	Opravy a udržiavanie	04	4 796,74		4 796,74	468,47
512	Cestovné	05	7 596,01		7 596,01	2 281,52
513	Náklady na reprezentáciu	06	268,22		268,22	1 023,49
518	Ostatné služby	07	33 911,42		33 911,42	32 406,81
521	Mzdové náklady	08	53 819,81		53 819,81	23 686,43
524	Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie	09	16 789,33		16 789,33	8 045,11
525	Ostatné sociálne poistenie	010				
527	Zákonné sociálne náklady	011	1 100,79		1 100,79	275,82
528	Ostatné sociálne náklady	012				
531	Daň z motorových vozidiel	013				
532	Daň z nehnuteľností	014				
538	Ostatné dane a poplatky	015	169,50		169,50	157,00
541	Zmluvné pokuty a penále	016				
542	Ostatné pokuty a penále	017				
543	Odpísanie pohľadávky	018				
544	Úroky	019				
545	Kurzové straty	020	20,97		20,97	5,78
546	Dary	021	2 862,87		2 862,87	1 105,90
547	Osobitné náklady	022	1 352,96		1 352,96	3 890,14
548	Manká a škody	023				
549	Iné ostatné náklady	024	396,10		396,10	272,31
551	Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	025	8 117,06		8 117,06	6 628,00
552	Zostatková cena predaného dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	026	9 930,94		9 930,94	
553	Predané cenné papiere	027				
554	Predaný materiál	028				
555	Náklady na krátkodobý finančný majetok	029				
556	Tvorba fondov	030	2 332,47		2 332,47	4 227,98
557	Náklady na precenenie cenných papierov	031				
558	Tvorba a zúčtovanie opravných položiek	032				
561	Poskytnuté príspevky organizačným zložkám	033				
562	Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám	034				
563	Poskytnuté príspevky fyzickým osobám	035				
565	Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej dane	036	5 227,25		5 227,25	4 440,00
567	Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky	037	3 200,00		3 200,00	2 250,00
Účtová trieda 5 spolu r. 01 až r. 37		038	186 232,62		186 232,62	109 669,80

Číslo účtu	Výnosy	Číslo riadku	Činnosť			Bezprostredne predchádzajúce Účtovné obdobie
			Hlavná nezdaňovaná	Zdaňovaná	Spolu	
a	b	c	1	2	3	4
601	Tržby za vlastné výrobky	039				
602	Tržby z predaja služieb	040				
604	Tržby za predaný tovar	041				
611	Zmena stavu zásob nedokončenej výroby	042				
612	Zmena stavu zásob polotovarov	043				
613	Zmena stavu zásob výrobkov	044				
614	Zmena stavu zásob zvierat	045				
621	Aktivácia materiálu a tovaru	046				
622	Aktivácia vnútroorganizačných služieb	047				
623	Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku	048				
624	Aktivácia dlhodobého hmotného majetku	049				
641	Zmluvné pokuty a penále	050				
642	Ostatné pokuty a penále	051				
643	Platby za odpísané pohľadávky	052				
644	Úroky	053	0,00	0,00	0,00	0,12
645	Kurzové zisky	054	0,00	0,00	0,00	0,30
646	Prijaté dary	055	0,00	0,00	0,00	1 267,09
647	Osobitné výnosy	056				
648	Zákonné poplatky	057				
649	Iné ostatné výnosy	058	10 892,03		10 892,03	6 871,63
651	Tržby z predaja dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku	059	13 200,00		13 200,00	
652	Výnosy z dlhodobého finančného majetku	060				
653	Tržby z predaja cenných papierov a podielov	061				
654	Tržby z predaja materiálu	062				
655	Výnosy z krátkodobého finančného majetku	063				
656	Výnosy z použitia fondu	064	3 321,46		3 321,46	6 651,60
657	Výnosy z precenenia cenných papierov	065				
658	Výnosy z nájmu majetku	066				
661	Prijaté príspevky od organizačných zložiek	067				
662	Prijaté príspevky od iných organizácií	068	63 634,87		63 634,87	9 479,25
663	Prijaté príspevky od fyzických osôb	069	7 041,05		7 041,05	
664	Prijaté členské príspevky	070				
665	Príspevky z podielu zaplatenej dane	071	84 282,55		84 282,55	80 182,56
667	Prijaté príspevky z verejných zbierok	072	2 332,47		2 332,47	4 227,86
691	Dotácie	073	15 590,19		15 590,19	990,00
Účtová trieda 6 spolu r. 39 až r. 73		074	200 294,62		200 294,62	109 670,41
Výsledok hospodárenia pred zdanením r. 74 - r. 38		075	14 062,00		14 062,00	0,61
591	Daň z príjmov	076	0,00	0,00	0,00	0,61
595	Dodatočné odvody dane z príjmov	077				
Výsledok hospodárenia po zdanení (r. 75 - (r.76 + r.77)) (+/-)		078	14 062,00		14 062,00	

VÝROK AUDÍTORA

SPOLUPRÁCA

Počas celého roka spolupracujeme s Ligou proti rakovine SR Bratislava, Oddelením detskej onkológie a hematológie DFN Košice, Spoločnosťou detskej onkológie Košice, Svetielkom Nádeje Banská Bystrica, Pod krídlami Dominiky Nitra, Červený nos Clowndoctors a inými organizáciami s rovnakou alebo podobnou činnosťou zo Slovenska, Českej republiky a iných krajín.

NAŠE HLAVNÉ CIELE SMERUJÚ K NEUSTÁLEMU ZLEPŠOVANIU KVALITY A ROZŠIROVANIU POSKYTOVANEJ POMOCI PRE DETI S ONKOLOGICKÝMI CHOROBAMI V REGIÓNE KOŠICKÉHO A PREŠOVSKÉHO KRAJA.

POĎAKOVANIE

NAŠE POĎAKOVANIE PATRÍ VŠETKÝM NAŠIM PARTNEROM, SPONZOROM, DARCOM, DOBROVOĽNÍKOM, RODIČOM A OSTATNÝM KTORÍ NÁS PRAVIDELNE PODPORUJÚ, ABY SME MOHLI SPOLOČNE POMÁHAŤ DEŤOM Z ONKOLOGIE.

Dátum vypracovania výročnej správy

25.2.2019

Miroslava Hunčíková

KONTAKTNÉ ÚDAJE

SVETIELKO POMOCI n.o.
Pražská 8 , 04011 Košice

Tel.: +421 903 821 676
E-mail: svetielkopomoci@netkosice.sk
Web : www.svetielkopomoci.sk
www.detskyhospic.sk

Bankový účet : Slovenská sporiteľňa a.s.
IBAN: SK200900000000660876163
BIC SWIFT: GIBASKBX